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SİRKÜLER SAYI: 2022/122                                                    01.07.2022  

 

  

HAZİRAN AYINDA YAPILAN DÜZENLEMELERE İLİŞKİN 
HATIRLATMALAR 
 
Haziran ayında hazırlamış olduğumuz sirkülerlere istinaden mevzuatta meydana 

gelen değişikliklere ilişkin hatırlatıcı özet bilgileri dikkatinize sunmak isteriz. 

 

 
ÜLKE BAZLI RAPORLAMA (CBCR) “BİLDİRİM FORMU”NA İLİŞKİN 
HATIRLATMA 
 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

KDV TEVKİFATI VE KDV İSTİSNASI KOD LİSTELERİNE YENİ 
İLAVELER YAPILMIŞTIR 
 
Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından, https://ebelge.gib.gov.tr internet sitesinde 

yayınlanan e-fatura UBL-TR (Kod Listeleri) kılavuzuna tam istisna ve tevkifat 

uygulamasına ilişkin yeni kodlar eklenmiştir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
 
 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3387.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3388.pdf
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TÜKETİCİ KREDİLERİNDE BSMV ORANI %5’TEN %10’A 
YÜKSELTİLMİŞTİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

YETKİLİ MÜESSESELER TARAFINDAN EFEKTİF/DÖVİZ 
İŞLEMLERİNDE VERGİ KİMLİK NUMARASI TESPİT ETME 
ZORUNLULUĞUNA DAİR İŞLEM HADDİ 5.000 ABD DOLARINA 
YÜKSELTİLMİŞTİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

ESKİ NESİL POMPA ÖDEME KAYDEDİCİ CİHAZLARIN YENİ NESİL 
AKARYAKIT POMPA ÖDEME KAYDEDİCİ CİHAZLARA GEÇİŞ 
ZORUNLULUĞUNA YÖNELİK SÜRE UZATIMINA İLİŞKİN DUYURU 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

2022 YILI MALİ TATİL UYGULAMALARI 
 
5604 sayılı Mali Tatil İhdas Edilmesi Hakkında Kanun’un 1. maddesi gereği 2022 

yılında 01.07.2022 – 20.07.2022 tarihleri arası mali tatildir. Mali tatil uygulamasına 

ilişkin açıklamalar; Hazine ve Maliye Bakanlığı’nca yayınlanan “1 sıra no.lı Mali Tatil 

Uygulaması Hakkında Genel Tebliğ” ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nca 

yayınlanan “5604 Sayılı Mali Tatil İhdas Edilmesi Hakkında Kanun’un 2’nci Maddesinin 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ” ile yapılmıştır. İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz.  

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

İSTEĞE BAĞLI TAM TEVKİFAT UYGULAMASI KAPSAMINDA 
DÜZENLENEN SÖZLEŞMELERİN VE İŞLEM YAPACAK SATICILARA 
İLİŞKİN BİLGİLERİN ALICILAR TARAFINDAN İNTERNET VERGİ 
DAİRESİNDEN BİLDİRİLMESİNE DAİR KDV SİRKÜLERİ 
YAYINLANMIŞTIR 
 
69 No.lı KDV sirkülerinde isteğe bağlı tam tevkifat uygulaması kapsamında alıcı 

mükelleflerin satıcı mükellefler ile düzenledikleri sözleşmelerin ve sözleşme 

düzenlenen satıcı mükellef bilgilerinin İnternet Vergi Dairesindeki “Beyanname 

İşlemleri” bölümünde yer alan “İsteğe Bağlı Tam Tevkifat Sözleşmeleri Bilgi Girişi” 

menüsüne girilerek yapılması gerektiği açıklanmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3389.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3390.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3391.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3392.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3393.pdf
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BAĞIMSIZ DENETİME TABİ ŞİRKETLERİN BANKA KREDİSİ 
KULLANIMLARINA SINIRLAMALAR GETİREN BDDK KARARI 
YAYINLANMIŞTIR 
 

BDDK’nun 24.06.2022 tarih ve 10250 sayılı Kararı ile bankalar ve finansal kuruluşlar 

dışındaki, 660 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve ilgili düzenlemeler uyarınca 

bağımsız denetime tabi şirketlerin TL cinsinden nakdi ticari kredi kullanımlarına 

sınırlama getiren düzenlemeler yapılmıştır. Düzenlemede “Şirket” ifadesi, bankalar ve 

finansal kuruluşlar dışındaki, 660 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve ilgili 

düzenlemeler uyarınca bağımsız denetime tabi şirketler olarak belirlenmiştir. 

Düzenlemenin içeriğine ilişkin ayrıntılı bilgiyi sirkülerimizde bulabilirsiniz. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

BAĞIMSIZ DENETİME TABİ ŞİRKETLERİN BANKA KREDİSİ 
KULLANIMLARINA SINIRLAMALAR GETİREN BDDK KARARININ 
UYGULANMASINA DAİR BASIN AÇIKLAMASI YAYINLANMIŞTIR 
 
BDDK’nun 24.06.2022 tarih ve 10250 sayılı kararı ile, bankalar ve finansal kuruluşlar 

dışındaki 660 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve ilgili düzenlemeler uyarınca 

bağımsız denetime tabi şirketlerin TL cinsinden nakdi ticari kredi kullanımlarına 

sınırlama getiren düzenlemeler yapılmıştı. Söz konusu düzenlemeye ilişkin olarak 

BDDK tarafından 26 Haziran 2022 tarihinde bir basın açıklaması yayımlanmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

İHRAÇ KAYITLI SATIŞLARDA DÖVİZ CİNSİNDEN ÖDEME/TAHSİLAT 
YAPILAMAYACAĞINA DAİR HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI 
GÖRÜŞ YAZISI 
 

T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı Finansal Piyasalar ve Kambiyo Genel Müdürlüğü’nün 

23.06.2022 tarih ve E-37518347-045.99-1304383 sayılı görüş yazısında, Türkiye’de 

yerleşikler arasında gerçekleştirilen ihraç kayıtlı satışların menkul alım satımı olarak 

değerlendirilmesi nedeniyle söz konusu satışlara ilişkin ödemelerin döviz cinsinden 

yapılması ve kabul edilmesinin mümkün olmadığı; bununla birlikte konunun Bakanlık 

tarafından değerlendirilen konular arasında olduğu açıklanmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

 

 

 

 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3394.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3395.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3396.pdf
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GVK GEÇİCİ 67. MADDE KAPSAMINDA BAZI KAZANÇLARDA 
DÜŞÜK ORANLI VERGİ KESİNTİSİ YAPILMASINA DAİR 
DÜZENLEMELERDE SÜRE UZATIMI İLE KUR KORUMALI 
HESAPLAR İLE ALTIN DÖNÜŞÜM HESAPLARINDA %0 VERGİ 
KESİNTİSİ YAPILMASINA DAİR DÜZENLEMELERİN YÜRÜRLÜK 
TARİHLERİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASI HAKKINDA KARAR 
 

28.06.2022 tarih ve 31880 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanan 5752 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile 2006/10731 sayılı Kararnamede bazı düzenlemeler 

yapılmış olup, bu düzenlemeler 28.06.2022 tarihinde yürürlüğe girmiştir.   

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

VERGİ İNCELEMELERİNDE UYULACAK USUL VE ESASLAR 
HAKKINDA YÖNETMELİKTE DEĞİŞİKLİKLER YAPILMIŞTIR 
 

Bilindiği üzere 7338 sayılı Kanun ile vergi incelemelerinde uzaktan inceleme 

yapılabilmesinin yasal altyapısı oluşturulmuştu. Bu kez, 28.06.2022 tarih ve 31880 

sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi İncelemelerinde Uyulacak Usul ve Esaslar 

Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile vergi incelemesi 

süreçleri ve prosedürüne dair birtakım değişiklikler yapılmıştır. Değişiklik sonrasında 

incelemeye yetkili olanların vergi incelemesinde işe başlama süresi beş güne, vergi 

incelemesine başlama süresi ise on beş güne indirilmiştir. Ayrıca yapılan değişiklikle 

bundan böyle vergi incelemelerinin “İncelemeye Başlama Bildirimi” düzenlenmesiyle 

başlayacağına hükmolunmuştur. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

7412 SAYILI İSTANBUL FİNANS MERKEZİ KANUNU 
YAYIMLANMIŞTIR 
 

İstanbul Finans Merkezi Kanunu 28.06.2022 tarih ve 31880 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanmış olup Kanunda yer alan düzenlemeler yayım tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

Söz konusu kanun ile Türkiye Cumhuriyeti’nin finansal rekabet gücünün uluslararası 

alanda artırılması, finansal piyasalar ile ürün ve hizmetlerin gelişmesine ve 

derinleşmesine katkı sağlanması bulunmak, uluslararası finans ve sermaye 

piyasalarına entegrasyonun güçlendirilmesi ve bu sayede İstanbul Finans Merkezinin 

önde gelen küresel finans merkezlerinden biri olmasının sağlanması amaçlanmıştır 

olarak açıklanmıştır. Bu çerçevede, Kanun ile, İstanbul Finans Merkezinin alanı, 

İstanbul Finans Merkezinin yönetilmesine ve işletilmesine dair hükümler, İstanbul 

Finans Merkezinde gerçekleştirilen faaliyetleri ve bu faaliyetlere dair teşvik, indirim, 

istisna ve muafiyetler düzenlenmektedir. Anılan yasanın sağladığı vergi ve diğer mali 

yükümlülüklere ilişkin avantajlar sirkülerimizde açıklanmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3397.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3399.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3400.pdf
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Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr

 

mailto:eyetkiner@mazarsdenge.com.tr
mailto:gogredik@mazarsdenge.com.tr

